

提品质、强供给、重内涵——

“网红”城市致力走向“长红”

新华社北京5月8日电(记者李晔婷 白田田 邵琨 吴燕霞 张格)通过城市更新发展,淄博不再只是“烧烤之城”;推出更多创新旅游产品,长沙吸引更多游客“留下来”;注入文化内涵,重庆文旅融合更上一层楼……记者近日走访重庆、长沙、淄博等地,看“网红”城市“出圈”之后如何走向“长红”。

提品质,练好城市内功

今年“五一”,最火的城市非山东淄博莫属。作为新晋“网红”城市,淄博没有“头脑发热”,而是在“五一”前夕发布《致广大游客朋友的一封信》,建议游客错峰出游,打出时间差,换得舒适度。

山东大学社会学教授王忠武表示,旅行贵在品质,淄博对流量保持着清醒的态度,他们乐见流量带来的知名度提升,但更珍惜城市美誉度。

在新老“网红”城市,记者发现,各城市不再仅宣传“吃喝玩乐”,而是不断提升城市品质和美誉度,加速整体旅游环境的提升。

重庆通过城市更新项目打造了如山城巷、十八梯、戴家巷等特色街区,未来将继续通过提升老城区环境,助力城市文旅高质量发展。

长沙今年将建设100个标准化村(社区)综合文化服务中心、20个文旅融合示范点,加强图书馆、文化馆、非遗馆分馆建设;重庆接下来将聚焦文旅“新基建”,抢抓数字文化产业发展机遇,加快打造“智慧文旅广电云”,全面完成基于5G网络的旅游产业数字化、智慧化转型升级……

共青团淄博市委副书记王琮说,淄博今年将聚焦城市发展、人才招引等目标,以打造多彩活力的青年发展友好型城市为牵引,突出时尚魅力,着力发展夜间经济、展会经济、市集经济,举办更多音乐节、竞技赛事、啤酒节等特色节会,打造更为丰富的主题式、沉浸式人文社交场景,真正把“流量”变“留量”。

强供给,创新产品服务

“做‘网红’容易,变‘长红’难。”重庆市文旅委副主任秦定波告诉记者,城市有了关注度,旅游环境也在加速改善,下一步就是做出什么样的产品来吸引游客留下来。



“五一”小长假期间,游人在山东淄博齐盛湖泛舟游玩。新华社发(张进刚 摄)

“把地域特色和时代发展结合起来,注重游客的生活体验,提高旅游产品的创新供给能力。”重庆第二师范学院重庆文旅发展研究中心主任罗兹柏认为,随着旅游形态的变化,城市旅游产品也要摆脱传统局限。

秦定波表示,未来,重庆将继续推动产品供给优质化。除了提档升级洪崖洞、李子坝轻轨、磁器口古镇等一批网红景区景点,还将围绕红色旅游、都市旅游、三峡旅游、乡村旅游等推出一批精品旅游线路,努力打造一批具有标志性、带动性、原创性的旅游品牌。

记者在长沙五一商圈走访发现,很多历史街区、传统业态焕发新的活力。西文庙坪等历史街区通过城市有机更新,打造文商旅融合发展的片区;“酒吧一条街”解放西路的酒吧不只是卖酒,越来越多打造“酒吧+演艺”的复合体;“五一”期间,文和友在等位区打造复古露营风场景……

长沙市天心区文化旅游体育局局长张灵表示,通过创新创意,满足消费者的需求,就能带来市场红利,城市也就有了“长红”的生命力。与此同时,政府部门在守住安全等底线的前提下,对于新产品、新业态要抱有包容和开放的态度,鼓励经营主体持续创新,做大做强。

重内涵,注入文化元素

走进位于橘子洲景区的长沙市

非物质文化遗产展示馆,不少观众正跟着非遗传承人,有模有样地学习和体验湘绣、面塑制作技艺、湘剧脸谱绘制等多个非遗项目……各种光影艺术场所、青年中心、文创空间、展览馆,让游客来到长沙不只是喝奶茶、吃小龙虾,还能有更加深度的文化体验。

湖南师范大学旅游学院教授许春晓认为,“网红”事实上就是一种网络关注度,大众总会有审美疲劳的时候。作为“网红”城市,不仅仅只是地标建筑、灯光秀等,也不能只靠几家网红店支撑。更重要的是文化元素的注入和城市气质底蕴的彰显。

“现在很多景点都可以一边玩耍,一边了解重庆的历史文化,我对这个城市的认识变得越来越立体。”游客贾孙萍告诉记者。

《重庆市文化和旅游发展“十四五”规划(2021—2025年)》明确,建立和完善文旅融合IP协同创新机制。制定和出台针对原创知识产权的扶持政策,进一步做实文创联盟,推进文化赋能旅游,充分挖掘各类文物、文学艺术、非物质文化遗产等人文资源。到2025年,文旅融合发展进入新境界。

让“网红”城市优秀文化走向国门,区域协同合作正在发力。秦定波表示,依托实施中新互联互通项目等合作,重庆将进一步加强与“一带一路”沿线国家和地区的文化交流、旅游推广。

河北邢台发现明代正德年间石碑

新华社石家庄5月8日电(记者刘桃熊)记者从河北省邢台市南和区文保部门获悉,当地工作人员近日在该区河郭镇赵牌村发现一通明代正德十六年所立的石碑,碑文全称为“明故迪功郎陕西鞏昌府宁远县丞南和赵公墓表”,距今已有502年历史。

新发现的古石碑为青石材质,高130厘米、宽75厘米、厚22厘米。该碑两面书文,碑阳文字字体为行书,共854字,字迹清晰流畅,由奉议大夫山西太原府代州知州朱锐曾任南和知县,任职时政绩显赫,有政声及政德,在南和期间曾编纂南和县第一部《南和县志》。古石碑保存较为完好,文字脉络清晰,尤其是一家三代受到朝廷旌表比较罕见,清代康熙年间《南和县志》也记载朱锐撰文、赵进父子孝行事迹,至今赵牌村还立有旌表赵进的圣旨碑。该石碑的发现,对研究明代中期冀中南地区的政治、社会文化、迁民历史和民风民俗等具有一定的史料价值。

碑阴部分为赵氏“宗支图”,详细记载了赵氏家族自明代永乐年间从山西榆次迁

民至南和县赵牌村,曾祖之下分列了赵氏九代各分支名讳及婚配姓氏,极其详实,是一部完整的石刻列祖宗亲案。

邢台市文史专家兰剑辉介绍,为该碑撰文的奉议大夫山西太原府代州知州朱锐曾任南和知县,任职时政绩显赫,有政声及政德,在南和期间曾编纂南和县第一部《南和县志》。古石碑保存较为完好,文字脉络清晰,尤其是一家三代受到朝廷旌表比较罕见,清代康熙年间《南和县志》也记载朱锐撰文、赵进父子孝行事迹,至今赵牌村还立有旌表赵进的圣旨碑。该石碑的发现,对研究明代中期冀中南地区的政治、社会文化、迁民历史和民风民俗等具有一定的史料价值。

杭州钱塘区: 57000名中小學生实现午休躺睡



钱塘区幸福河小学的学生们在帐篷里午休躺睡。(徐燕军 摄)

一排排整齐的床铺,一张张安睡的脸……这几天,杭州妈妈们的朋友圈被钱塘区中小學生午睡的照片刷屏了。从5月4日开始,杭州市钱塘区46所中小学57000名學生实现了午休躺睡。

早在2021年,钱塘区幸福河小学便开展了躺睡试点。如今,幸福河小学已有折叠躺睡床、躺睡垫、沙发床、卡通床、AB两面地垫和帐篷躺睡等多种形式,在不同年龄段孩子中按需组合实施。

杭州市钱塘区教育局局长钱晓华表示,“舒心躺睡”工

程被列为2023年钱塘区十大民生实事之一。

为解决学生躺睡的场地问题,钱塘区教育局采取“一校一案”,各校因地制宜,不搞“一刀切”。如幸福河小学将普通教室与校园社团活动室、音乐教室、图书馆等结合起来,不同教室设置不同的躺睡形式。

钱晓华表示,接下来钱塘各个学校将进一步深化“舒心躺睡”工程,做好制度配套,开展精细化管理,确保每个孩子都能享受优质、贴心、舒心的午休服务。

新华社记者 方列

“高原精灵”藏羚羊年度迁徙产仔季开启

新华社西宁5月8日电(记者王全全)记者8日从三江源国家公园长江源园区可可西里管理处获悉,一年一度的“高原精灵”藏羚羊迁徙产仔季已开启,较去年提前9天。截止到8日,此次迁徙的藏羚羊已超过270只。

据可可西里管理处五道梁保护站监测,2023年4月26日12时35分,首批26只藏羚羊从109国道3001公里处向可可西里腹地卓乃湖方向迁徙。“受雨雪天气影响,藏羚羊迁徙速度缓慢,4月26日至今累计迁徙藏羚羊270多只。”五道梁保护站站长尔玛英培说。

“高原精灵”藏羚羊是可可西里的旗舰物种。每年,来自西藏羌塘、新疆阿尔金山以及青海三江源的雌性藏羚羊,都会前往可可西里腹地卓乃湖产仔。

为何藏羚羊迁徙时间会提前?我国藏羚羊保护专家、陕西省动物研究所研究员吴晓民说:“我国藏羚羊种群呈恢复性增长,仅可可西里



几只藏羚羊在可可西里地区活动。新华社记者 吴刚 摄

地区藏羚羊数量就达到了7万多只,原来分布在无人区深处的藏羚羊种群逐渐向其周边扩散,离监测站点越来越近,加之气候变化影响,近年来藏羚羊迁徙产仔时间呈提前趋势。”

藏羚羊生性胆小,特别是迁徙中对周围人类活动和天敌极为敏

感。可可西里管理处安排保护站工作人员采取短暂交通管制、禁止鸣笛、巡护救助等措施,为藏羚羊迁徙产仔保驾护航。可可西里管理处提醒,正值藏羚羊迁徙产仔季,过往车辆、游客应听从保护站工作人员指挥、注意减速避让,切勿擅自进入自然保护区。

长沙海关查获象牙制品35克

新华社长沙5月7日电(记者张玉洁)记者从长沙海关获悉,长沙海关所属长沙黄花机场海关近期在对进口快件进行机检查验时,发现包裹中有疑似象牙项链1条、疑似象牙吊坠1件。目前,长沙海关已依法将上述物品作暂不予放行处理,待后续处置。

据介绍,长沙黄花机场海关是在对1票申报为“饰品”的快件进行机检时发现图像显示异常,具有象牙制品特有的成像特点。经现场开拆,发现包裹中有疑似象牙项链1条、疑似象牙吊坠1件。经送专业机构鉴定后,确认所查获的疑似象

牙项链及吊坠均为象牙制品,总净重35克。

长沙海关提醒,象牙及其制品属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录I列明保护物种,除持有允许进出口的证明书并按规定办理海关手续外,任何贸易方式或者携带、寄递象牙等濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,将被追究法律责任。

平安银行股份有限公司
长春大经路支行设立公告
平安银行股份有限公司长春大经路支行经中国银行保险监督管理委员会吉林监管局批准成立,现公告如下:
机构名称:平安银行股份有限公司长春大经路支行
机构住所:吉林省长春市南关区西二道街102A号恒兴国际8号楼1115-1118室
机构编码:B0014S222010001
联系电话:0431-80599898
平安银行股份有限公司长春分行
2023年5月9日